安徽省"国培计划(2023)"

六安市卓越教师培养项目





2023年第54期

淮北师范大学

2023年10月17日



帅宁华: 南通高等师范学校附属小学校长、正高级教师、江苏省特级教师、江苏省大中小思政课一体化专家组成员、江苏省教科研先进教师、南通市优秀党务工作者、南通市226工程中青年科学技术带头人、南通市优秀教育工作者、南通市学科带头人、南通市第二梯队名师培养对象。近年来,他多次执教公开课,发表十多万字论文,连年获江苏省"教海探航"征文一、二等奖。主持的江苏省教育规划项目青年专项课题也顺利结题。课题研究成果被评为首批南通市中小学德育特色活动,荣获教育科学规划项目二等奖。

胡春美:启东折桂中学语文教师。中学一级教师,南通市名师导师团第一梯队培养对象,南通市骨干教师,启东市学科带头人。曾获江苏省青年教师教学基本功(初中语文)大赛一等奖、长三角班主任大赛一等奖。

冯卫东: 曾长期担任南通市教育科学研究院副院长,现任南通市教师发展学院副院长。江苏省(高中语文)特级教师,教授级中学高

级教师(中小学正高级教师)。江苏情境教育研究所副所长,南通大学情境教育研究院首席专家。江苏省"333"人才培养工程首批中青年科学技术带头人,南通市杰出专业技术人才。



上午为学员进行讲座的是胡春美老师, 胡老师原是启东折桂中学 语文教师, 现任职于上海工程大泗泾附校。



胡老师是中学一级教师,南通市骨干教师,启东市学科带头人。 曾获江苏省青年教师教学基本功(初中语文)大赛一等奖、长三角班 主任大赛一等奖。今天胡老师给我们带来的讲座的主题是《"作文" 与"做人" 美丽共同行》。

胡老师首先从几个思考出发:1.人的写作与ChatGPT写作的区别在哪里? 2. 新媒体时代,我们如何教写作?3. 写作教学的意义是否应该超越写作本身?引起所有老师的思考。



胡老师以自己的真实教学经历跟老师们分享她好的经验,她认为: 作文即"做人";作文,既育"文",更育"人";作文与做人,以 艺术的方式相连。她是这样认为的也是这样做的,所以她也收获很多。





下午为学员带来讲座的是冯卫东院长。他曾长期担任南通市教育 科学研究院副院长,现任南通市教师发展学院副院长。江苏省特级教师,南通大学情境教育研究院首席专家,南通市杰出专业技术人才。



冯院长给学员带来的主题是是《格例致理,让好课成为"好作品"——谈基于课例研析的教学论文写作》。

冯院长从三方面来进行他的讲座: 1、优秀灵魂、美好教育也是写出来的。2、让好课成为好"作品":我和团队是这样做的。3、关于教师写作的几点建议:不限于基于课例研析的写作。





"国培计划(2023)"——六安市卓越教师培养市级统筹项目

全体学员参加了帅宁华校 长开展的一场发人深省的 专题讲座——《综合育人 的教育理解和学校行动》。

帅校长从以下几个方 面展开讲解:

1. 什么是综合育人? 帅校长说要发挥学校教育 的引领带头作用,融合家 庭力量、社会力量共同育 人。2. 综合育人的教育理 解: 育人是教育的根本任 务, 综合育人是学校的应







然使命、是传统文化的要求、是孩子幸福成长的要求、是家庭责任担

当的落实举措。3. 综合育人的学校行动。帅校长从文化、课程、课堂、家校融合、社区实践五大方面的学校实际行动深入浅出地展开讲解,给老师们今后的工作提供很好的参考依据。



下午,"国培计划(2023)"——六安市卓越教师培养市级统 筹项目学员在班主任老师的带领下,参观了南通博物苑。通过观看展 览,学员深深感受到一代伟人张謇先生的精神世界之拨打,对南通地 区影响之深远。

一个人能走的更快,但一群人能走的更快,但一群人能走的更远,与教育同行的人走的更久。这次"国培计划"跟岗培训活动,不仅让跟岗培训活动,不仅让跟岗培训的学员门有了新的



收获,也为教学改革提供了新的思路,期待这样的交流活动常研常新, 共研共思共成长。



晚上,此次培训项目的负责人樊宗胜宣布为期一周的"国培计划(2023)"六安市卓越教师培养项目第二阶段集中培训暨工作坊研修圆满结束。





美好的时光总是那么短暂,本次培训,学习内容包括教育教学的新理论、新方法,以及教育技术的应用与创新等,培训采用专题讲座、进校跟岗、工作坊研修、观摩教学等多种形式,对提高教师的教育教学水平,促进教师的专业发展有很大的帮助。

在国培期间,我深刻体会到了教育教学的新理论、新方法。其中,最让我印象深刻的是"以学生为中心"的教学理念。这种理念强调学生是学习的主体,教师是学生学习的引导者和辅助者。在实践中,我尝试将这一理念应用到自己的课堂教学中,通过引导学生主动参与、积极思考,以及小组合作等方式,提高学生的学习效果和自主学习能力。

经过国培项目的学习,我深刻认识到了作为一名教师,不断学习、不断进步的重要性。同时,我也认识到了教育教学改革的必要性和紧迫性。我相信,通过不断努力和学习,我将能够更好地适应新时代的教育教学需求,为学生的成长和发展做出更大的贡献。

总之,国培项目的学习经历让我受益匪浅。通过深入学习教育 教学的新理论、新方法,以及教育技术的应用与创新,我不仅提高 了自己的教育教学水平,还进一步认识到了教育的真正意义。未来, 我将继续努力学习和探索,为教育事业的发展贡献自己的力量。

感谢国培,它似方向标,为教师的专业 成长搭建了舞台,更指引了我们前进的方向。 感谢一路上有你,国培!通过这次培训,我 们收获很多。让我们对以后的工作充满自信 和动力。我们将更严格要求自己,努力工作,



发扬优点,改正缺点,开拓前进,做一名对孩子有帮助的老师,还 要对社会有帮助的老师。

当自己真正在本职工作以及专业研究方面有所作为时,也就真正实现了自己人生的价值,我会沿着新课改的道路走下去,我会一直努力!在以后的教学中,我们要做的是:

第一,及时自我反思。从以往的实践中总结经验得失。

第二,不断学习。读万卷书,行万里路,读书是提高自我素养的良好基奠。一桶水早已不能满足学生的需求了,我要不断学习,成为长流水。

第三、多交流沟通。他人的忠诚建议可能是发现不足,认识" 庐山真面目"的有效途径。通过走出去,接受高水平的学习,在专 家的指导下地学习,一定回对我大有裨益。



报送:教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送: 各有关部门、有关学院、校"国培计划"执行团队成员、教学督导组成员